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[bookmark: _Hlk116288575]Finissage dell’esposizione PORTFOLIO della collezione d’arte Raiffeisen: 
un’esposizione conclusasi all’insegna del gioco


Venerdì 2 dicembre 2022 si è tenuto il finissage dell’esposizione PORTFOLIO della collezione d’arte Raiffeisen presso la Landkommende Weggenstein - Deutschhaus a Bolzano. Le opere acquisite per la collezione, dal 2016 a oggi, sono state esposte per due mesi. In totale, si sono potute ammirare 109 opere di oltre settanta artiste e artisti contemporanei. Numerosi appassionati hanno approfittato di questa opportunità per avere un quadro d’insieme dell’eterogeneità della collezione.
In occasione del finissage dell’esposizione PORTFOLIO, è stata organizzata una serata di giochi ideati dalle artiste e artisti.

Una rassegna speciale dell’attuale paesaggio artistico locale è stata recentemente presentata agli amanti dell’arte presso la Landkommende Weggenstein - Deutschhaus a Bolzano. Dal 7 ottobre al 2 dicembre sono state esposte le nuove acquisizioni della collezione d’arte Raiffeisen dal 2016 al 2022, per un totale di 109 opere d'arte.

Dal 2011, la Cassa Centrale Raiffeisen dell’Alto Adige colleziona opere di artisti contemporanei. Oggi, la collezione conta in tutto 184 opere di 99 artiste e artisti. Lo scopo di questo progetto è quello di sostenere le artiste e gli artisti locali e di creare una collezione rappresentativa dell’arte contemporanea in tutto il Tirolo. Durante l’esposizione, le nuove opere acquisite a partire dal 2016 sono state presentate al pubblico; si tratta di 109 lavori di oltre 70 artiste e artisti del Tirolo del Sud e del Nord. L’esposizione ha destato l’interesse di un vasto numero di visitatori. Molti, infatti, hanno colto questa occasione per ammirare le opere d’arte della collezione. 

[bookmark: _GoBack]I nuovi acquisti sono selezionati in base a un concetto di fondo orientato al lungo termine che viene via via ulteriormente sviluppato dai membri del comitato artistico Günther Dankl, Lisa Trockner e Brigitte Matthias. “Con la collezione desideriamo, innanzitutto, promuovere le artiste e gli artisti locali e dare loro e alle loro opere visibilità. L’esposizione ci ha permesso di realizzare questo nostro intento”, ha affermato il Vicepresidente della Cassa Centrale Raiffeisen Josef Alber.

All’esposizione è stato possibile ammirare le opere di Stefan Alber, Gino Alberti, Elisa Alberti, AliPaloma, Leonhard Angerer, Lois Anvidalfarei, Walter Battisti, Marlies Baumgartner, Michele Bernardi, Anna-Maria Bogner, Gotthard Bonell, Julia Bornefeld, Johannes Bosisio, Robert Bosisio, Max Brenner, Susanne Burchia, Arnold Mario Dall'O, Aron Demetz, Manfred Eccli, Ulrich Egger, Thomas Feuerstein, Thomas Grandi, Elisa Grezzani, Urban Grünfelder, Mirijam Heiler, Christoph Hinterhuber, Arnold Holzknecht, Ingrid Hora, Simon Iurino, Arthur Kostner, Hubert Kostner, Matthias Krinzinger, Giancarlo Lamonaca, Sophie Lazari, Cindy Leitner, Brigitte Mahlknecht, Linda Jasmin Mayer, Philipp Messner, Sissa Micheli, Christian Niccoli, Walter Niedermayr, Elisabeth Oberrauch, Bernd Oppl, Robert Pan, Diego Perathoner, Maria Peters, Christian Piffrader, Petra Polli, Leonora Prugger, Christian Reisigl, Manuel Resch e Maximilian Maria Willeit, Thomas Riess, Gregor Sailer, Hubert Scheibe, Karin Schmuck, Leander Schönweger, Nora Schöpfer, Leander Schwazer, Peter Senoner, Sarah Solderer, Martina Steckholzer, Thomas Sterna, Simon Terzer, Paul Thuile, Martina Tscherni, Andrea Varesco, Rens Veltman, Letizia Werth, Heidrun Widmoser, Alexander Wierer, Gustav Willeit, Benjamin Zanon.

In occasione del finissage dell’esposizione PORTFOLIO, è stata organizzata una serata di giochi ideati dalle artiste e artisti. A condurre i giochi da loro ideati sono stati Manfred Eccli, Hannes Egger, Hubert Kostner, Sarah Solderer, Josef Rainer e Leonora Prugger. Una conclusione dell’esposizione del tutto speciale e ricca di intrattenimento, durante la quale i partecipanti si sono avvicinati all’arte giocosamente.

Le nuove acquisizioni del 2022 sono esposte nell’area sportelli della Cassa Centrale Raiffeisen dell’Alto Adige S.p.A. in Via Laurin. L’intera collezione è visitabile 24 ore su 24 all’interno  della galleria virtuale della collezione d’arte Raiffeisen, accessibile dal sito www.raiffeisen.it. 

Una panoramica della collezione è disponibile sul sito https://www.raiffeisen.it/it/cassa-centrale/collezione-di-opere-darte

Bolzano, 5 dicembre 2022

I comunicati stampa e le foto possono essere scaricati all’indirizzo: www.raiffeisen.it/it/cassa-centrale/siamo-sostenibili/chi-siamo/informazioni-per-la-stampa-newsroom/informazioni-per-la-stampa.html

Siamo a Vostra disposizione per ulteriori chiarimenti.

Cordiali saluti
Christa Ratschiller
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