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Ausstellung spielend beendet


Am Freitag, den 2. Dezember 2022, fand die Finissage der Ausstellung PORTFOLIO der Raiffeisen Kunstsammlung in der Landkommende Weggenstein - Deutschhaus Bozen in Bozen statt. Zwei Monate lang waren die Neuankäufe der Sammlung seit 2016 ausgestellt. Insgesamt 109 Arbeiten von über siebzig zeitgenössischen lokalen Künstler:innen waren zu sehen. Viele Interessierte nutzten die Gelegenheit, um sich ein Bild von der Vielfalt der Sammlung zu machen.
Anlässlich  der Finissage der Ausstellung  PORTFOLIO  fand ein von Künstler:innen gestalteter Spieleabend statt.

Einen besonderen Querschnitt durch die aktuelle lokale Kunstlandschaft stand Kunstinteressierten kürzlich in der Landkommende Weggenstein - Deutschhaus Bozen offen. Vom 7. Oktober bis zum 2. Dezember wurden die Neuankäufe der Jahre 2016 bis 2022, insgesamt 109 Kunstwerke, der Raiffeisen Kunstsammlung ausgestellt.

Seit dem Jahr 2011 sammelt die Raiffeisen Landesbank Südtirol Arbeiten zeitgenössischer, Kunstschaffender. Heute besteht die Sammlung aus insgesamt 184 Arbeiten von 99 Künstler:innen. Ziel ist es, lokale Künstlerinnen und Künstler zu fördern und eine repräsentative Sammlung aktueller Gesamttiroler Kunstwerke aufzubauen. Nun wurden die Neuankäufe seit dem Jahr 2016 der Öffentlichkeit vorgestellt; 109 Werke von über 70 Süd- und Nordtiroler Künstlerinnen und Künstlern. Die Ausstellung ist auf reges Interesse gestoßen. Viele haben die Gelegenheit genutzt, um sich die Kunstwerke anzusehen. 

[bookmark: _GoBack]Die Auswahl der Ankäufe folgt einem längerfristigen Sammlungskonzept, das vom Kunstbeirat, Günther Dankl, Lisa Trockner und Brigitte Matthias, sukzessive weiterentwickelt wird. „In erster Linie möchten wir mit der Sammlung die lokalen Künstlerinnen und Künstler fördern und ihnen und ihren Werken Sichtbarkeit geben. Das ist uns mit dieser Ausstellung gut gelungen“, sagte der Vizepräsident der Raiffeisen Landesbank Josef Alber.

Ausgestellt wurden Arbeiten von Stefan Alber, Gino Alberti, Elisa Alberti, AliPaloma, Leonhard Angerer, Lois Anvidalfarei, Walter Battisti, Marlies Baumgartner, Michele Bernardi, Anna-Maria Bogner, Gotthard Bonell, Julia Bornefeld, Johannes Bosisio, Robert Bosisio, Max Brenner, Susanne Burchia, Arnold Mario Dall'O, Aron Demetz, Manfred Eccli, Ulrich Egger, Thomas Feuerstein, Thomas Grandi, Elisa Grezzani, Urban Grünfelder, Mirijam Heiler, Christoph Hinterhuber, Arnold Holzknecht, Ingrid Hora, Simon Iurino, Arthur Kostner, Hubert Kostner, Matthias Krinzinger, Giancarlo Lamonaca, Sophie Lazari, Cindy Leitner, Brigitte Mahlknecht, Linda Jasmin Mayer, Philipp Messner, Sissa Micheli, Christian Niccoli, Walter Niedermayr, Elisabeth Oberrauch, Bernd Oppl, Robert Pan, Diego Perathoner, Maria Peters, Christian Piffrader, Petra Polli, Leonora Prugger, Christian Reisigl, Manuel Resch und Maximilian Maria Willeit, Thomas Riess, Gregor Sailer, Hubert Scheibe, Karin Schmuck, Leander Schönweger, Nora Schöpfer, Leander Schwazer, Peter Senoner, Sarah Solderer, Martina Steckholzer, Thomas Sterna, Simon Terzer, Paul Thuile, Martina Tscherni, Andrea Varesco, Rens Veltman, Letizia Werth, Heidrun Widmoser, Alexander Wierer, Gustav Willeit, Benjamin Zanon.

Anlässlich  der Finissage der Ausstellung  PORTFOLIO  fand ein von Künstler:innen gestalteter Spieleabend statt. Manfred Eccli, Hannes Egger, Hubert Kostner, Sarah Solderer, Josef Rainer, Leonora Prugger leiteten die von ihnen entwickelten Spiele an. Es war ein ganz besonderer Abschluss mit großem Unterhaltungswert, bei dem die Teilnehmer sich spielend mit Kunst beschäftigten.

Die Neuankäufe des Jahres 2022 sind in der Schalterhalle der Raiffeisen Landesbank Südtirol AG in der Laurinstraße zu sehen. Die gesamte Sammlung ist in der virtuellen Galerie der Raiffeisen Kunstsammlung auf der Webseite www.raiffeisenlandesbank.it rund um die Uhr einsehbar. 

Eine Sammlungsübersicht finden Sie auf der Webseite www.raiffeisenlandesbank.it/kunstsammlung

Bozen am 5. Dezember 2022

Pressemitteilung und Fotos finden Sie zum Herunterladen unter: www.raiffeisen.it/landesbank/presseinformationen

Für weitere Fragen stehen wir gerne zur Verfügung.

Freundliche Grüße 
Christa Ratschiller
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Aktienkapital voll eingezahlt 78.000.000,00 Euro Capitale Sociale int. vers. - Bankleitzahl 3493 11600 N. ABI/CAB - Handelskammer BZ Nr. 74311 N. C.C.I.A.A. BZ - Steuer-, MwSt. u. Handelsregister Bozen Nr. IT00194450219 Cod. Fisc., Part. IVA e N. Registro Imprese Bolzano  SWIFT-Code RZSB IT 2B. Dem Einlagensicherungsfonds der Genossenschaftsbanken und dem Nationalen Garantiefonds laut Art. 62 LD Nr. 415/96 angeschlossene Bank - Banca aderente al fondo di Garanzia dei Depositanti del Credito Cooperativo e al Fondo Nazionale di Garanzia di cui all’art. 62 del d. lgs. N. 415/96.
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